Internet
Un peu d’histoire
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En 1969, l’ARPA (Agence des projets de recherche avancée), un département de la Défense américaine, développe le concept d'un réseau électronique recouvrant le territoire américain, permettant de faire circuler les informations en les scindant en petits paquets de données, aucun paquet ne prenant le même chemin pour arriver à sa destination.

L'avantage de ce système était double. Il permettait d'une part de lutter contre les Russes : en 1969, en pleine guerre froide, les Américains craignaient que les Russes lâchent des bombes atomiques sur le territoire US, et voulaient un système qui puisse continuer à fonctionner même en cas de destruction de l'un de ses éléments. D'autre part, il permettait de communiquer de n'importe quel point du pays vers n'importe quel autre, qu'il existe ou non une liaison directe.

Ce réseau prend le nom d'ARPANET. Il réunit deux pôles différents : I'armée et la recherche scientifique. 

En 1975, I'armée prend le contrôle du réseau mais, constatant que I'essentiel de son utilisation est académique (les universitaires s'envoient leurs travaux), le divise en deux parties distinctes: ARPANET pour les scientifiques, et MILNET pour les militaires. Il faut encore relier ces deux réseaux entre eux : la passerelle qui est créée à cet effet s'appelle DARPA Internet. 

Le mot "DARPA" va disparaître et ne restera qu'lnternet, qui sera développé pendant encore une quinzaine d'années avant de devenir ce qu'on connaît aujourd'hui.

Comment ça marche ?

Pour illustrer le principe d'lnternet, imaginez qu'il y a un ordinateur dans chaque ville de France. On veut envoyer un courrier de Paris à Marseille : le texte est d'abord découpé en lignes numérotées. La première ligne du texte va transiter par l'ordinateur d'Orléans, la deuxième ligne par celui de Montpellier (les distances géographiques n'ont aucune importance), la troisième ligne par Lyon, etc. À Marseille, I'ordinateur attend d'avoir reçu toutes les lignes et les remet dans l'ordre : le courrier est passé. Si un des ordinateurs est détruit ou tombe en panne, il suffit à l'ordinateur de Marseille de redemander la ligne manquante à l'ordinateur de Paris, qui le renvoie aussitôt, en passant par un autre chemin. Quoiqu'il arrive, le courrier doit passer !

Naissance du Web

En octobre 1990, Tim Berners-Lee, alors au CERN en Suisse (le Laboratoire européen de la physique des Particules), agacé par la multitude de formats de texte présents sur Internet, définit une norme permettant à tous les ordinateurs d'afficher correctement tous les textes. 

Il y ajoute une idée géniale : des sortes de petites étiquettes cachées dans le texte permettant d'ajouter des références à d'autres textes. Il appelle ce principe « Hypertexte » et la norme globale « html », qui signifie Hyper Text Markup Language, autrement dit « langage de référencement d'hypertexte ».

Berners-Lee invente un troisième concept : WWW, autrement dit World Wide Web, qui signifie « Réseau mondial » qu'on abrège aujourd'hui sous le terme « le Web » ou « la Toile », qui en est la traduction littérale.

Six mois plus tard, les spécifications HTML sont publiées officiellement, ce qui fait naître une nouvelle catégorie de programmes : les « browser » en anglais, autrement dit, les navigateurs (le premier à connaître une gloire internationale est Mosaic qui deviendra plus tard Netscape Navigator). En 1995, le langage HTML 2 est officialisé. C'est le début de la folie Internet dans le monde entier.

Concrètement, c’est quoi ?

Ce sont des millions d'ordinateurs à travers le monde, tous reliés entre eux, communiquant grâce à un ensemble de « langues officielles » (il s'agit de langues informatiques et pas humaines). 

· Sur le réseau mondial transitent des informations de différents types. D'abord, du courrier électronique. C'est la base de tout le système. En anglais, ça s'appelle « e-mail » En français, malgré des tentatives de France Télécom et de l'administration, qui cherchent à imposer le terme « mel » (abréviation de « message électronique »), on continue à utiliser le terme « e-mail », qui se prononce « imèle »

· Ensuite, des « pages », c'est-à-dire des textes, parfois enrichis de références ou d'images. C'est le Web proprement dit. Vous avez déjà vu une adresse Internet, du style : « http://vvwvv.bob.com ». Le « http » signifie que la page répond aux normes de transmission HTML (Hyper Text Transfer Protocol).

· Il y a aussi des fichiers. Sur un ordinateur, un « fichier » désigne aussi bien une image, une vidéo, un texte, un logiciel, une liste, etc. Pour transférer un fichier d'un ordinateur à un autre, on utilise souvent un protocole nommé « ftp » (File Transfer Protocol). Lorsque votre ordinateur voit « ftp » il sait qu'on va lui envoyer un fichier et qu'il ne doit pas tenter de l'interpréter (comme il le fait pour le courrier par exemple : lorsqu'il vous montre votre courrier  à l'écran, il « prend la liberté » de décoder le charabia technique qu'il contient pour le transformer en une mise en page plaisante à l'œil). 

Quelques synonymes
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· Le Web, WWW, la Toile, le Net

· E-mail, courrier électronique, Mel, message

· Navigateur, browser, parfois feuilleteur ou fureteur voire butineur au Québec !

· Fournisseur d'accès, provider, FAI ou ISP

Les grandes étapes d’une brève histoire

1962 
Début de la recherche d'un réseau de communication par ARPA, un projet du ministère de la défense américain.

1967 
Première conférence sur ARPA Net qui n'est encore qu'un projet.

1969 
Connexion des premiers ordinateurs entre eux: quatre universités américaines sont reliées.

1971 
23 ordinateurs constituent le Net.

1972 
Le premier organisme chargé de la gestion du Net apparaît : c'est InterNetworking Working Group. Son président, Vinton Cerf, reste connu comme l'un des fondateurs du réseau.

1973 
L'Angleterre et la Norvège rejoignent le Net, avec un ordinateur chacun.

1976 
La reine d'Angleterre envoie son premier e-mail.

1979 
Création des Newsgroups (forums de discussion) par deux étudiants américains.

1981
210 ordinateurs sont maintenant connectés. C'est une progression considérable : le nombre d'hôtes a été multiplié par neuf en dix ans ! Apparition du Minitel en France.

1982
Définition du protocole TCP/IP. Le mot « Internet » est utilisé pour la première fois. Il s'écrit déjà avec une majuscule

1983 
Mise en place du premier serveur de noms. Désormais, on peut taper le nom d'un site, et plus son numéro.

1984 
Il y a 1000 ordinateurs connectés.

1987 
Il y a 10.000 ordinateurs connectés.

1988 
Le mot « hacker » (pirate de réseaux) apparaît. Création de l'IRC.

1989 
Il y a 100.000 ordinateurs connectés.

1990 
ARPANet disparaît, ne reste plus qu'lnternet
1991
Le commerce est autorisé sur Internet. C'est le début du boom. Tim Benners-Lee invente le World Wide Web. L'équipe de Netscape met en chantier son navigateur, qui s'appelle encore « Mosaic ».

1992
Il y a 1 million d'ordinateurs connectés. Le terme « surfer » apparaît.

1993 
Mosaic sort.

1994 
Il s'échange mille milliards d'octets par mois sur Internet, soit 1000 Go. Les Rolling Stones donnent un concert live sur Internet.

1996 
Il y a dix millions d'ordinateurs connectés.

1998 
Apparition du timbre électronique aux États-Unis.

1999 
Il y a deux cent millions d'utilisateurs dans le monde.
